
 Протокол
№ 

гр. София,    20.11.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 42 състав,  в 
публично заседание на 20.11.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Калин Куманов

 
 
при участието на секретаря Росица Б Стоева и при участието на прокурора 
Стоян Димитров, като  разгледа  дело  номер  12336  по  описа  за  2023  година 
докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

 

След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във вр. с чл. 144 АПК.
На именното повикване в 15:45 ч. се явиха:

ИЩЕЦЪТ – Е. Д. М. – уведомен от предходно заседание, явява се лично.
Съдът разпореди сваляне на белезниците на ръцете и краката на ищеца с оглед пълноценното 
осъществяване правото на защита.
ОТВЕТНИКЪТ – ГД ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА - редовно призован, представлява се 
от юрк.Д., с пълномощно по делото.
СГП - редовно призован, се представлява от прокурор Д..    
 Явява се свидетел на ищеца от Затвора С. - Н. А. М. – редовно призован.
Съдът разпореди сваляне на белезниците на ръцете му.
Представи се справка за допуснатия свидетел от ГДИН

Страните/поотделно/ - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което 
О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ДОКЛАДВА  молба  от  ответника  от  01.07.2025  г.,  с  която  представя  Доклад  на  Българския 



хелзинкски  комитет  за  2021-2022  г.,  Доклад  на  Комитета  за  предотвратяване  на  изтезанията, 
докладни записки ведно с приложенията рег.№ 4718/2025 г. по описа на Затвора С.. 

Пристъпи се към разпит на допуснатия свидетел. 
Сне се самоличността му:
Н. А. М., с документ за постоянно пребиваване, осъждан, без дела и родство със страните, не 
води дела срещу ищеца.
Предупреден за наказателната отговорност по чл. 290 от НК.
Свидетелят обеща да каже истината.

Свидетелят  на  въпроси:  Аз  съм бил в  пета  група  в  Затвора  С.,  виждал съм в  стаята  да  има 
дървеници. Времето, през което бях в пета група, беше отдавна, може би 2023 г., а и преди това 
също. След това се преместих във втора група, това стана преди пет-шест месеца. Навсякъде са 
дървениците, те са малки, не може са се спи от тях, по стените е само кръв, в ъглите на леглата, в 
дюшеците има дървеници. През нощта има повече,  има и през деня също. С Е.  бях една-две 
седмици в една стая, после в друга стая. Когато те нахапят дървеници, имаш обриви. Когато е 
нахапан, Е. е ядосан, защото не може да спи. Те са малки, червени и са по кожата, няма спасение 
от тях. Ищецът ми е казвал, че не може да спи от тези дървеници, смачкват се в леглото и не може 
да се спи. Те се пренасят, като те ухапят, започва да сърби и навсякъде има кръв. В контактите  
същи съм виждал дървеници. Д. са има навсякъде, има ги и във втора група. 
Въпрос на юрк. Д. съм свидетеля: Дали знаете ищеца ходил ли е на лекар за тези ухапвания?
Ищецът:  Въпросът  не  е  по  предмета  на  делото  и  да  не  се  допуска.  В  затвора  се  ходи 
индивидуално при лекар и не може никой да каже какво е казал лекаря.

Съдът намира въпроса за относим, като го преформулира: Знаете ли дали ищецът се е обръщал 
към лекар?

Свидетелят на въпроса: Не зная, няма от къде да знам. 
Въпрос на прокурора: При пръскане тези дървеници не намаляват ли?
Свидетелят на въпроса: Един-два пъти се пръска в месеца. 
Въпрос на прокурора: Лекарят какво предписва при такива ухапвания?
Свидетелят на въпроса: При ходене на лекар се дава крем но няма ефект от това.
Съдът и страните нямаха повече въпроси към свидетеля и той беше освободен от залата.

По доказателствата, СЪДЪТ
О П Р Е Д Е Л И : 
ПРИЕМА днес докладваните писмени доказателства от ответника.
ПРИЛАГА днес представената справка относно свидетеля.

Страните /поотделно/ - Няма да сочим други доказателства и нямаме искания по доказателствата.

Поради  изчерпване  на  доказателствените  искания,  СЪДЪТ  счете  делото  за  изяснено  от 
фактическа страна, поради което

    О П Р Е Д Е Л И:
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО 



Ищецът: В пета група има епидемия от дървеници, навсякъде се намират, по стени, процепи на 
легла, има и в матраците, навсякъде са тези паразити, размножават се много бързо, в целия затвор 
ги има. При движение на хората се пренасят, по всякакъв начин може да се пренасят. Аз съм 
изтезаван в продължение на година, не мога да спя и не мога да функционирам нормално, през  
нощта хапят дървениците, това е психически тормоз. Нарушени са правата ми по чл.1, 4, 20, 21,  
35, 51, 52, 53, 54 от ХОПЕС; чл.2, 7, 10, 26 от МПГПП на ООН; чл.1, 3, 13, 14, 18 от ЕКЗПЧ; чл.2,  
3, 4, 5, 6 от ДЕС и чл.18, 20, 67, 168 от ДФЕС. Видно е от приложените документи, че ответникът 
е извършвал многократно пръскане срещу вредители, но пръскат и не идат да видят какво се 
случва с дървениците, пръскат с вода и дървениците стават повече. Този период е предшестван от 
друг период и тогава е било същото. Всеки ден и нощ аз лично и всеки един човек е жертва на 
нахапване от дървеници. Здравето ми се увреди. Нарушени са международни закони. ГДИН знаят 
за това положение, симулират дейност, така се крадат пари. Това е омерзително и малтретиране, 
това изтезание и мъчение. Претърпел съм болки и страдания, поставен съм в нездравословна 
среда и ми се нарушава право на здравеопазване. Тук става въпрос за съзнателно поставяне на 
мъчение. Една година ми е повредено здравето. Д. се хранят с човешка кръв, захапват навсякъде. 
Виждал съм и при надзирателите, при охраната и навсякъде. Една от служителките се хвали, че в 
понеделник  си  е  отворила  чантата  и  е  намерила  дървеници.  Животът  ни  е  превърнат  в 
ненормалност.  Искам  да  осъдите  ГДИН  за  нарушаване  правата  на  човека,  чл.17и  чл.18  от 
Конвенцията.  Има  осъдителни  решения  от  АССГ  и  втора  инстанция,  но  положението  не  се 
променя. Искам да ми платят обезщетение, но не което на цената на половин кутия цигари, а за 
претендираното от мен обезщетение. Това ми е живота, от една година страдам, служителите не 
правят нищо, за да се подобри положението по някакъв начин. За процесното време дървениците 
се увеличават.  Като я смачкаш, от кръвта й може да се заразиш. Тази кръв е разпространена 
навсякъде, това застрашава всички, може да се заразиш със СПИН, хепатит. В затвора 99% са 
наркомани и тази заразена кръв е навсякъде. Никой не е взел отношение, пръска се с вода и те не 
се унищожават. Идват цигани и полицаите им казват „по-набързо пръскайте“ и те изпълняват, а аз 
казвам „тук пръсни“ и те пръскат повече защото знаят, че пиша жалби. Написах книга за това 
нещо, мога да изпратя за съда и прокуратурата. 
Сезирам прокуратурата за това,  че в периода от 23.12.2022 г.  до 28.12.2023 г.  в затвора са се 
извършвали  злоупотреби  с  пръскането  за  дървеници,  като  не  е  осъществено  с  химически 
препарати, не е постигнато унищожаване на дървениците, пръскането се извършва с цел да се 
ограбят средства от ГДИН.
 Юрк.  Д.:  Моля  да  оставите  исковата  молба  без  уважение  като  недоказана.  Претендирам 
юрисконсултско възнаграждение.
Прокурорът: По отношение на днес сезирания сигнал, Съдът    да прецени дали да изпрати препис 
от протокола от днешно съдебно заседание до СГП за вземане на отношение. 
По отношение на предявения иск, принципно прокуратурата го намира за основателен. В хода на 
производството се доказа фактическия състав на чл.1, ал.1 от ЗОДОВ, така както е описан. Моля 
да се определи обезщетение по справедливост съобразно претърпените вреди, но в същото време 
да не се явява като прекомерност и да не води до обогатяване.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.
Съдът ще прецени дали да се изпрати препис от протокола до СГП.
Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в      16:29 ч.



СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР: 
 


